

## 语录

“我国生猪生产恢复势头持续向好，猪肉批发价格连续10周下降，每公斤降6元左右。”

——4月28日，农业农村部发展规划司司长魏百刚在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，我国“菜篮子”产品价格持续回落。此外他说，春播进展顺利，今年仍然有信心实现全年粮食丰收。  
(新华社)

# 头条 5月6日零时起全国收费公路恢复收费

新快报讯 记者许力夫报道 4月28日，据交通运输部微信公众号发布，经国务院同意，自2020年5月6日零时起，恢复全国收费公路收费。

交通运输部公告宣布，自2020年5月6日零时起，经依法批准的收费公路恢复收费（含收费桥梁和隧道）。其中，开放式收费高速公路和普通公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准，封闭高速公路以车辆通过出口车道的时间为准。

继续落实法定免费通行政策。符合《收费公路管理条例》及相关规定的

军队车辆（含武警部队车辆），公安机关在辖区内收费公路上处理交通事故、执行正常巡逻任务和处置突发事件的统一标志的制式警车，悬挂应急救援专用号牌的国家综合性消防救援车辆，经国务院交通主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府批准执行抢险救灾任务的车辆，鲜活农产品运输车辆，进行跨区作业的联合收割机和运输联合收割机（包括插秧机）的车辆，继续享受免收车辆通行费政策。

保障疫情防控应急运输车辆优先便捷通行。新冠肺炎疫情防控常态化

期间，高速公路收费站设置专用快捷通道，加强现场通行秩序引导维护，保障疫情防控等应急运输车辆优先便捷通行。

今年初取消高速公路省界收费站后，车辆在ETC出口车道不显示全程通行费额，而是通过推送信息或账单提供费用查询服务。之后经过一系列的系统优化和测试，目前，所有高速公路出口车道都可以显示本次行程的全部通行费用。在5月6日恢复收费前，出口车道虽然显示通行费用，但车辆通行仍然免费。

## 军事

## 中国人民解放军向黎巴嫩军队提供抗疫物资援助

据新华社电 应黎巴嫩军队请求，经中央军委批准，中国人民解放军向黎军提供了医用口罩、防护服等抗疫物资，上述物资于4月28日从港口启运。

## 焦点

## 全球新冠确诊逼近300万

据新华社电 世界卫生组织27日公布的最新数据显示，全球新冠确诊病例达到2878196例，逼近300万大关。全球范围内，新冠确诊病例较前一日增加85530例，达到2878196例；死亡病例较前一日增加4982例，达到198668例。

欧洲地区疫情呈现减缓趋势。意大利、西班牙、瑞士、波兰、葡萄牙等国政府已经开始分阶段、分行业逐步放松管控措施。法国政府预计将于4月28日宣布“松绑”细节。英国政府预计将在5月7日公布小规模放宽限制措施。

美洲地区疫情胶着。美国是目前全球确诊病例数最多的国家，确诊病例数超过97万例。美国国内一些州在复工复产问题上存在不同声音。截至当地时间26日，拉美地区确诊病例累计超过16万。

非洲地区疫情仍在蔓延。非洲疾病预防控制中心26日发布的新冠疫情数据显示，非洲地区新冠累计确诊病例数为31023例，累计死亡1390例，累计治愈9328例。受疫情影响，非洲国家经济下行压力增大。

## 法治

## 就游戏充值、直播打赏等问题 网易等16家企业被约谈

据新华社电 28日，江苏省消费者权益保护委员会采用“面对面+云约谈”相结合的方式公开约谈网易、腾讯、抖音、虎牙等16家企业，就消费调查中发现的游戏充值、直播打赏等问题，要求相关企业开展自查。

4月13日，江苏省消保委发布的消费调查报告称，网易、腾讯等7家网络游戏企业不同程度存在游客模式仍可充值、实名认证落实不到位、充值环节存在漏洞、退款流程复杂等问题。另外9家直播平台存在充值打赏时默认勾选“小额免密支付”、诱导消费以及退费难等问题。

经调查，截至4月27日，开心消消乐、奥特曼传奇英雄以及天龙3D的游客模式可充值问题已整改；迷你世界、创造与魔法、奥特曼传奇英雄未成年人实名账号可充值金额与次数超限额问题已整改。TT语音青少年模式在整改优化中，一直播已取消默认勾选“小额免密支付”功能。

## 图像

## 海南文昌试点“垃圾银行”

4月28日，文昌市木兰湾的工作人员展示“垃圾存折”，60积分可以兑换一个椰子。

为鼓励游客积极参与垃圾清理，保护海岸线环境卫生，海南省文昌市木兰湾近日试点建立“垃圾银行”。游客在海边收集到垃圾后，可以在“垃圾银行”换取积分，兑换矿泉水、椰子、小吃等礼品。  
新华社发



## 关注

## 我国网民规模突破9亿

据新华社电 中国互联网络信息中心28日发布第45次中国互联网络发展状况统计报告称，截至2020年3月，我国网民规模为9.04亿，较2018年底新增网民7508万；其中，手机网民规模达8.97亿，较2018年年底增长7992万，我国网民使用手机上网的比例达99.3%。

“我国基础资源状况持续优化，安

全保障能力稳步提升。”报告指出，截至2019年12月，我国IPv6地址数量50877块/32，较2018年年底增长15.7%，稳居世界前列。域名总数为5094万个，其中“.CN”域名总数为2243万个，较2018年年底增长5.6%，占我国域名总数的44.0%。

根据报告，截至2020年3月，我国互联网普及率达64.5%，较2018年

底提升4.9个百分点。其中，农村地区互联网普及率为46.2%，较2018年年底提升7.8个百分点，城乡之间的互联网普及率差距缩小5.9个百分点，数字鸿沟不断缩小。随着我国“村村通”和“电信普遍服务试点”两大工程的深入实施，广大农民群众逐步跟上互联网时代的步伐，同步享受信息社会的便利。

## 时局

白宫贸易顾问指责中国提供低质量新冠病毒检测试剂盒？

## 商务部：未收到美方有关试剂盒质量问题反映

据新华社电 商务部网站28日发布消息，商务部新闻发言人就所谓输美新冠病毒检测试剂盒质量问题应询发表谈话。

针对有记者问：白宫贸易顾问纳瓦罗27日在接受媒体采访时，指责中国向美国提供低质量的新冠病毒检测试剂盒，请问中方有何评论？商务部新闻发言人说，纳瓦罗的言论毫

无根据，极不负责。国际疫情暴发以来，中方与包括美国食品药品监督管理局(FDA)在内的各国认证注册机构保持了良好的沟通合作，确保出口防疫物资符合进口方质量要求。目前，中国已出口新冠病毒检测试剂盒几千万人份，得到国际社会的广泛赞誉，中方尚未收到美国采购方和使用方关于检测试剂盒出现质量问题的反映。

商务部新闻发言人表示，当前，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延。新冠病毒是全人类共同的敌人，需要各方携手抗击。我们敦促美方一些人立即停止对中国产品的无端指责和对中方的抹黑行径，多做有利于美国自身应对疫情的事，多做有利于两国合作抗疫的事。